

Международные экологические молодежные организации

Васильева Виктория Максимовна

Студент (бакалавр)

Ростовский юридический институт (филиал) Российской правовой академии
Министерства юстиции Российской Федерации, Юридический факультет,
Ростов-на-Дону, Россия
E-mail: vika.skate@mail.ru

Началом создания международного экологического сообщества считают 1913г. Именно тогда в Швейцарии состоялась первая международная конференция, которая была посвящена охране природы, и именно с этого момента началось зарождение природоохранных организаций [3]. Дальнейшее их развитие стало основной темой на многих межгосударственных конференциях и саметах. В настоящее время в мире существует большое количество структур, организаций и общественных движений, которые занимаются охраной окружающей среды.

Большой вклад в деятельность по охране окружающей среды вносит ООН и ее специализированные учреждения: ЮНЕСКО (занимается вопросами образования и культуры), ЮНЭП (Экономическая и социальная деятельность), ФАО (Занимается вопросами продовольственных ресурсов), ВОЗ (регулирует здравоохранительную деятельность), ВМО (изучает воздействие на озоновый слой и его последствия), МОТ (решает вопросы загрязнения биосферы в результате производственного воздействия).

В целях привлечения внимания населения к экологическим проблемам, к необходимости сохранения биоразнообразия и обеспечения экобезопасности в России 2017 год был объявлен годом экологии [5], [10]. Во всех странах мира молодежные движения завоевывают все большую часть экологической ниши. Прежде всего, это волонтерские движения в составе крупных экологических организаций.

Волонтеры ООН - одна из наиболее известных международных молодежных организаций, которая непосредственно подчиняется ООНПо результатам их работы за 2017г были освещены и проанализированы проблемы миграции, электрификации, глобальных последствий песчаных бурь и устойчивости к противомикробным веществам. Были намечены мероприятия и стратегии, которые способны обратить эти риски в новые возможности. Также в июне 2017г прошла конференция по рациональному использованию морей и океанов, по итогам которой 14,4% прибрежных и морских районов мира поставлены под охрану [6].

Волонтерский молодежный отдел в Гринпис по результатам работы за 2017 год сделал выводы, что мы живем в условиях экокризиса. Большое внимание уделялось проблеме бытового мусора. Поднималась проблема загрязнения воздуха, в частности в Москве, в результате чего обозначилась неспособность органов государственной власти на своем уровне решать экологические проблемы [7], [8].

Европейская волонтерская служба еще одна молодежная организация, которая является головным центром, объединяющим европейские волонтерские организации. Занимается, главным образом, координацией краткосрочных и долгосрочных волонтерских лагерей. Продвигает идеи международного сотрудничества и взаимопонимания, предлагает молодым людям в возрасте от 18 до 25 лет попробовать себя в качестве волонтеров за рубежом [9].

Продвигает идеи мира и сотрудничества между странами ещё одна молодежная организация - Молодежная акция за мир (Youth Action for peace). Она имеет представительства в 15 странах и объединяет политическую молодежь, проводя акции, семинары и тренинги, выступая, в основном, против военных действий и против насильственного решения военных конфликтов.

Международной молодежной организацией, занимающейся вопросами экологии является организация «Молодые друзья природы» [4]. В ее состав входят подростки в возрасте от 13 до 19 лет. Именно они распределяют бюджет организации, принимают стратегические решения и планируют цели и задачи на год. Также они выпускают журнал «Putsj», в котором освещают интересующие их проблемы. В 2017г в одном из номеров такого журнала обсуждается проблема изменения климата, изменение флоры и фауны, в результате чего меняется и среда обитания отдельных видов. Акцент делается на то, что все в нашей экосистеме взаимосвязано и неизвестно, что произойдет с планетой в будущем, если будет потеряно одно из звеньев этой цепи.

Молодежно-общественная норвежская организация «Природа и молодежь» (Natur og Ungdom) 8 ноября 2017 года провела в Мурманске встречу, на которой поднимались вопросы эколагерей, планирования на будущий год и необходимости российско-норвежского сотрудничества. Известны такие молодежные экологические организации как, Айфа (федерация, занимающаяся охраной лесов) [4], Белонна (в 2017г в целях формирования экосознания молодежи провела международный конкурс школьных и студенческих проектов «Сохранение природных экосистем») [12], Международная Федерация молодежи по изучению и охране природы, Всемирная Федерация демократической молодежи (ВФДМ), Международный союз студентов (МСС) и другие.

Таким образом, в настоящее время тема «Экология и молодежь» все чаще звучит в СМИ. На сегодняшний день в совете Европы и Европейском Союзе она является одной из приоритетных во многих масштабных программах и хартиях.

В Российской Федерации ситуация с охраной природного потенциала ежегодно ухудшается, что может привести к глобальным проблемам и, как следствие, к угрозе экологического бедствия. Состояние окружающей среды - это одна из актуальных проблем всего мирового сообщества. Поэтому формирование экологического сознания молодежи и привлечение общественного внимания к вопросам экологии являются основными направлениями деятельности международных экологических организаций.